Viac ako 70 miliárd korún ročne minie štát a samospráva na nákup tovarov, prác a služieb. Štátne orgány, právnické osoby pod kontrolou štátu a orgány samosprávy tak spolu realizujú každoročné nákupy vo výške štvrtiny nášho štátneho rozpočtu. Pre podnikateľov ide nepochybne o jednu z najlepších a najistejších možností predaja tovarov, prác a služieb. Štát je dobrý a spoľahlivý zákazník, za zrealizovanú zákazku zaplatí načas. 
Od 1. februára minulého roku vstúpil do účinnosti nový zákon o verejnom obstarávaní, ktorý priniesol množstvo noviniek a zmien. Do slovenského právneho poriadku prebral päť smerníc Európskej únie. Na Slovensku je tak v súčasnosti účinný zákon zložený z väčšej časti z prebratých smerníc. Oblasť verejného obstarávania totiž patrí v EÚ najmä v posledných rokoch k najregulovanejším. Ide o logický a očakávaný krok, keďže finančné prostriedky, ktoré prichádzajú na Slovensko z Európskej únie, možno získať práve prostredníctvom verejného obstarávania. Každý rok má Slovensko z rozpočtu Európskej únie k dispozícii viac ako 25 miliárd korún a od tohto roku sa táto suma viac než zdvojnásobí. 
Zákon rozdeľuje osoby povinné riadiť sa verejným obstarávaním do dvoch skupín. Prvou sú verejní obstarávatelia: štátne orgány, obce a vyššie územné celky. Ďalej sem patria právnické osoby, ktoré nemajú priemyselný ani komerčný charakter a zároveň boli zriadené na plnenie potrieb vo verejnom záujme, sú kontrolované alebo financované iným verejným obstarávateľom. Podľa výšky predpokladanej ceny delí zákon zákazky na niekoľko druhov.

Slovenský právny poriadok používa pojem vyslanie len vo vzťahu k zamestnancom, ktorých zamestnávatelia so sídlom v inom členskom štáte vysielajú na výkon práce k inému zamestnávateľovi na územie Slovenskej republiky (§ 5 Zákonníka práce). Toto ustanovenie ukladá zahraničným zamestnávateľom z inej členskej krajiny povinnosť dodržiavať presne vymedzené podmienky zamestnania vyslaných zamestnancov na Slovensko. Zahraničný zamestnávateľ sa od nich môže odkloniť iba v prípade, ak sú tieto podmienky pre vyslaného zamestnanca priaznivejšie, ako ustanovuje Zákonník práce. 
Opačná situácia, teda ak slovenský zamestnávateľ vysiela zamestnanca na výkon práce do iného členského štátu EÚ, je v Zákonníku práce označovaná ako „dočasné pridelenie“ zamestnanca na prácu k inému zamestnávateľovi (§ 58 Zákonníka práce). V tomto prípade však slovenský zamestnávateľ musí vedieť, že v národnej legislatíve členského štátu, kam zamestnancov vysiela, existuje tiež ustanovenie obdobné nášmu § 5 Zákonníka práce, ktoré bude musieť dodržiavať. To vyplýva zo smernice Európskeho parlamentu a Rady 96/71/ES o vysielaní pracovníkov v rámci poskytovania služieb. 
Každý štát EÚ má vlastný systém sociálneho zabezpečenia, ktorý zahŕňa aj poskytovanie zdravotnej starostlivosti. Tieto systémy nie je možné vzhľadom na ich odlišnosť harmonizovať. Riešením je koordinácia sociálnych systémov, ktorú zabezpečuje najmä nariadenie Rady EHS 1408/71 o aplikácii sústav sociálneho zabezpečenia na osoby zamestnané, samostatne zárobkovo činné a ich rodinných príslušníkov pohybujúcich sa v rámci únie.
